

Факультету фізичного виховання – 50!

Сердечно поздоровляю з прекрасною ювілейною датою – 50-річчям – викладачів, студентів, випускників, спортсменів і тренерів, усіх співробітників факультету фізичного виховання.

Щирі вітання всім, хто впродовж багатьох років примножував славні традиції факультету, докладав вагомих зусиль для того, щоб у вересні 2018 року йому виповнилося 50 років! Вік поважний, вік зрілості, мудрості й великих звершень.

За десятиліття, що минули, наш факультет виріс у потужний науковий центр. Він успішно впроваджує європейські підходи до підготовки нової генерації духовної та інтелектуальної еліти нації. Крок за кроком зусиллями педагогів ми нарощували свій науково-освітній потенціал.

Факультет фізичного виховання було засновано в 1968 році у складі Запорізького педагогічного інституту. За свою 50-річну історію науково-педагогічної, спортивної та фізкультурно-масової роботи факультет став справжнім центром освіти та науки, визнаним лідером серед навчальних закладів цього напрямку не тільки в Запорізькій області, але й за її межами. Факультет готує бакалаврів і магістрів за освітніми програмами «Фізичне виховання», «Спорт», «Фізична терапія, ерготерапія», «Здоров'я людини», «Туризм», «Готельно-ресторанна справа». На факультеті працюють 64 науково-педагогічні співробітники, із них: 7 докторів наук, професорів та 40 кандидатів наук, доцентів. Серед викладачів – 5 заслужені тренери України, 2 майстри спорту міжнародного класу, 9 майстрів спорту. Сьогодні проведення освітнього процесу забезпечують шість кафедр: теорії та методики фізичної культури і спорту (завідувач – д-р пед. наук, проф. **А. П. Конох**), фізичної культури і спорту (завідувач – д-р пед. наук, проф., заслужений тренер України, майстер спорту України **А. В. Сватєєв**); фізичної реабілітації (завідувач – д-р біол. наук, проф. **Н. В. Богдановська**); туризму (завідувач – д-р пед.

наук, проф. **Н. В. Маковецька**); медико-біологічних основ фізичної культури та спорту (завідувач – канд. біол. наук, доц. **А. О. Кузнецов**), фізичного виховання (в. о. завідувача – ст. викл. **В. О. Горбуля**).

Не можемо сьогодні не згадати й тих першопрохідців, які стояли у витоків нашої справи. Це – поважні викладачі, вчені, семеро деканів, які в різні роки очолювали факультет. Сьогодні висловлюю вдячність нашим попередникам, котрі внесли свою лепту в розвиток факультету зокрема та загалом фізкультурної спадщини нашого народу, якого всі ми є нащадками.

Авторитетний та престижний факультет фізичного виховання надав путівку в життя понад 120 тисячам талановитих випускників, серед яких – відомі тренери, вчителі фізичної культури, фахівці з фізичної реабілітації, визнані керівники численних державних і громадських організацій.

Зі скорботою та пошаною ми згадуємо й тих, кого вже немає серед нас. Пам'ять про цих людей буде жити вічно в наших серцях.

Довгий і славний шлях розвитку, високі показники в підготовці кваліфікованих кадрів для української держави й багатьох держав світу, вагомий досягнення в спортивній, педагогічній, навчально-виховній, науково-дослідницькій діяльності є міцною запорукою подальшого розвитку нашої суспільно важливої галузі.

Поздоровляючи Вас із видатним ювілеєм, бажаємо миру, злагоди, благополуччя. Нехай святковий настрій цих днів збережеться у ваших душах на всі наступні роки!

З повагою декан

М.В. Маліков



Шановні викладачі, співробітники та студенти факультету фізичного виховання!

Від імені великої дружної родини Запорізького національного університету вітаю вас з урочистою датою – 50-річчям від дня заснування вашого факультету! Півстоліття плідної наукової й освітньої діяльності – це привід підбити підсумки та з гордістю згадати про основні віхи вашого професійного шляху, перемоги й досягнення викладачів і студентів факультету і, звісно, запланувати нові цілі в невпинному русі до олімпійських висот.

Завдяки невтомним зусиллям викладачів, волі до перемоги, прагненню до досконалості, постійним тренуванням молодих спортсменів ваш факультет став лідером серед навчальних закладів спортивного напрямку не лише в Запорізькій області, але й за її межами. Ми пишаємося вашим внеском у розвиток спорту запорізького краю, пропаганду здорового способу життя, перемогами кожного викладача, студента, випускника факультету, які відстоюють спортивну честь Запорізького національного університету. Щороку музей спортивної слави ЗНУ – один із кращих в Україні – поповнюється новими медалями й кубками, що свідчать про встановлення нових рекордів викладачами і студентами факультету, завоювання найвищих нагород престижних змагань всеукраїнського, європейського і світового рівнів.

Про те, що ви обрали правильний шлях для розвитку, свідчить і той факт, що чимало випускників факультету, серед яких – відомі спортсмени, досвідчені тренери, шкільні вчителі, які вболівають за здоров'я та спортивні досягнення своїх вихованців, – приєдналися до численних щирих привітань на адресу свого рідного вишу. Вони із задоволенням і почуттям щирої вдячності згадують про студентські роки, свої перші успіхи на професійній і спортивній ниві, пов'язані з турботою і підтримкою викладачів факультету.

Перелік заслуг представників факультету-ювіляра не був би повним без згадки про досягнення на науковій ниві, зокрема про наукові школи, чия діяльність присвячена реабілітаційній функції фізичної культури, дослідженню впливу спортивних занять на фізіологію людини, підготовці професійних спортсменів тощо. Ваші наукові розвідки заслугою високо цінують колеги – виші-партнери й наукові заклади, чия робота присвячена спорідненим темам. Вони неодноразово зверталися до вас із щирою подякою і запевненнями в прагненні продовжити взаємовигідне співробітництво.

І сьогодні від імені ректорату запевняю, що керівництво ЗНУ й надалі буде підтримувати вас у прагненні до досконалості, покращуватиме матеріально-технічну базу, дбатиме про створення найкращих умов для наших спортсменів, майбутніх тренерів, викладачів фізичної культури, реабілітологів і фахівців у галузі туризму. Від усього серця поздоровляємо вас із чудовим святом. Бажаємо не зупинятися на досягнутому й надалі примножувати славу кращого спортивного факультету Півдня України! Радості від успішно реалізованих планів і задумів, нових вагомих досягнень на обраному шляху, щастя й натхненної роботи на щодень! Хай вам завжди таланить, бо ви того варті!

З повагою ректор ЗНУ

М.О. Фролов



Славне спортивне сузір'я вихованців ЗНУ є окрасою, гордістю літопису вишу, держави і світу

Гордістю українського і світового спорту є студенти та випускники факультету фізичного виховання, серед яких:



С. Кушнірюк

пійон Ігор XXI Олімпіади в Монреалі (гандбол), 1976 р.; **В. Раскатов** – срібний призер Ігор XXI Олімпіади 1976 р. у Монреалі в естафеті 4 по 200 м вільним стилем, бронзовий призер Ігор XXI Олімпіади у Монреалі 1976 р. в плаванні на 400 м вільним стилем; **В. Яценко** – рекордсмен світу, чемпіон Європи, останній чемпіон у стрибках у висоту перекидним способом (235 см), заслужений майстер спорту, 1978 р.; **Т. Самоленко-Доровських** – чемпіонка Ігор XXIV Олімпіади в Сеулі 1988 р. у бігові на 3000 м., бронзовий призер у бігові на 1500 м.; срібний призер Ігор XXV Олімпіади у Барселоні 1992 р. у бігові на 3000 м (легка атлетика); **О. Стражева** – чемпіонка Ігор XXIV Олімпіади у



Д. Силантьєв

Сеулі з командної першості (спортивна гімнастика), 1988 р.; **Д. Силантьєв** – срібний призер Олімпіади у Сіднеї (плавання), 2000 р.; **О. Жупина** та **Г. Сорокіна** – бронзові призерки Олімпіади в Сіднеї (стрибки у воду), 2000 р.; **Р. Зозуля** – срібний призер у командному заліку у складі збірної України на Іграх XXVII Олімпіади у Сіднеї (спортивна гімнастика), 2000 р.; **В. Сидоренко** – бронзовий призер на Іграх XXVII Олімпіади у Сіднеї (бокс), 2000 р.; **В. Стьопіна** – бронзовий призер на Іграх XXVIII Олімпіади в Афінах (легка атлетика), 2004 р.; **І. Гончарова** й



О. Жупіна

К. Рибіна – бронзові призерки на Іграх XXVIII Олімпіади в Афінах (гандбол), 2004 р.; **А. Варданян** – бронзовий призер на Іграх XXIX Олімпіади в Пекіні греко-римська боротьба), 2008 р.; **О. Повх** та **М. Ремень** – бронзові призерки на Іграх XXX Олімпіади в Лондоні (легка атлетика), 2012 р.; **І. Черняк** – чемпіонка Ігор XXXI Паралімпіади в Ріо-де-Жанейро (дзюдо), 2016 р.

Факультет фізичного виховання пишається своїми студентами та випускниками чемпіонами і рекордсменами світу, чемпіонами і призера-



А. Варданян

І. Безверного (бокс), **В. Рагімова**, **К. Горбенка**, **О. Хвоца** (греко-римська боротьба), **С. Попова** (пляжний волейбол), **М. Бойцова**, **О. Черкун** (тхеквандо); чемпіонів і призерів чем-



Л.Бабак

піонатів Європи: **Л. Луснікову** (дзюдо), **В. Тараненко**, **О. Забілу** (спортивна аеробіка), **О. Надтоку** (академвеслуван-



А.Панова



Сестри М. та І. Черняк

Р. Михайленка (карате), **М. Кравченка** (спортивна аеробіка), **Л. Бабак** (веслування на байдарках та каное), **С. Фролова** (плавання), **А. Панову** та **К. Пирогова** (важка атлетика), **А. Бризгіну**, **Ю. Кушнірука** (легка атлетика), **Д. Яковлева** (тхэквондо), **Т. Кондратьєва** (ушу), **К. Долгов** (вітрильний спорт), **Є. Єрмакову** (кінний спорт), **В. Елькінсона** (баскетбольний функціонер) та ін.

Напередодні Дня фізичної культури і спорту України відбулася урочиста церемонія нагородження переможців обласного конкурсу «SPORT STAR – 2018». Серед учасників за видатні спортивні досягнення були нагороджені представники факультету: викладач **Б. Кокарева**, студентка **Л.Бабак** та інші. Також у рамках цього ж проекту за видатні досягнення були нагороджені свого часу: випускниця ЗНУ, волей-

болістка **В. Давидова**, яка у парі із **Є. Щипковою** вперше стала учасницею чемпіонатів світу та Європи з пляжного волейболу (визнані переможцями в номінації «Краща команда з ігрових видів спорту»). Безумовно, гордістю вишу лишається збірна команда ЗНУ з аеробіки: вона – бронзові призери Чемпіонатів, Кубків України, універсіад зі спортивної аеробіки, це – кращі спортсмени в категорії стренфлекс.

Звісно, найвідомішою на всеукраїнському рівні спортивної командою вишу лишаються волейболістки з «Орбіти-ЗНУ» (тренер – **С. Попов**).

І цю зіркову галерею щороку поповнюють нові імена, котрі сяють на спортивних небосхилах української держави й світу!



О.Надтока з тренером А.Сватєєвим



Волейбольна команда "Орбіта-ЗНУ"

ЮВІЛЕЙ 50-ліття факультету фізичного виховання ЗНУ: освітні досягнення, наукові розвідки і широкі перспективи

Кафедра теорії та методики фізичної культури і спорту
(завідувач – д-р пед. наук, проф. А. П. Конох)

На кафедрі здійснюється підготовка фахівців за спеціальністю «Фізична культура і спорт», за освітньою програмою «Фізичне виховання», спеціалізаціями: «Фізичне виховання дітей дошкільного віку», «Екологічний та спортивний туризм», «Український рукопаш "Спас"», «Анімація у фізичній культурі й спорті»

Із нагоди свого 50-річчя талановиті вчені й працівники факультету не лише підбивають підсумки роботи, але й будують амбітні плани. Адже вони – запорука постійного розвитку. Звичайно, серцем факультету лишаються його 6 потужних кафедр. Крім того, факультет працює за різними напрямками науково-дослідної роботи:

1) фізіологічний моніторинг фізичного стану різних мікропопуляційних груп населення, які мешкають у несприятливих екологічних умовах великого промислового регіону (керівник – д-р біол. наук, проф. М. В. Маліков);

ного процесу і змагальної діяльності спортсменів у різних видах спорту (керівник – д-р пед. наук, проф. А. П. Конох);

5) теоретичні та методичні засади підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання, спорту та туризму (керівник – д-р пед. наук, проф. А. П. Конох);

6) теоретичні та методичні засади підготовки та професійного розвитку фахівців із туризму та готельно-ресторанної справи (керівник – д-р пед. наук, проф. Н. В. Маковецька);

7) теорія та практика професійної



Кафедра фізичної культури і спорту (завідувач – д-р пед. наук, проф., заслужений тренер України, майстер спорту України А. В. Сватєв)

На кафедрі здійснюється підготовка фахівців за спеціальністю «Фізична культура і спорт», за освітньою програмою «Спорт», спеціалізаціями: «Тренер з обраного виду спорту», «Суддя з обраного виду спорту», «Управління у галузі фізичної культури і спорту».

2) оптимізація навчально-тренувальної та змагальної діяльності в спортивних іграх (керівник – д-р пед. наук, проф. Р. В. Клопов);

3) розроблення, експериментальна апробація та втілення в практику системи заходів фізичної реабілітації стану здоров'я різних категорій населення (керівник – д-р біол. наук, проф. Н. В. Богдановська);

4) теоретичні та методичні засади вдосконалення навчально-тренуваль-

підготовки майбутніх фахівців із фізичного виховання та спорту (керівник – д-р пед. наук, проф. Р. В. Клопов);

8) особливості професійної підготовки майбутніх фахівців із фізичної культури та спорту в сучасних соціально-економічних умовах (керівник – д-р пед. наук, проф. А. В. Сватєв);

9) комплексна експрес-оцінка функціонального стану та функціональної підготовленості організму (керівник – д-р біол. наук, проф. М. В. Маліков).



Кафедра фізичної реабілітації
(завідувач – д-р біол. наук, проф. Н. В. Богдановська)

На кафедрі здійснюється підготовка фахівців за спеціальностями «Фізична терапія, ерготерапія», «Середня освіта (здоров'я людини)»

Важливо підкреслити й той факт, що факультет активно працював над виконанням наукових тем, профінансованих за рахунок державного бюджету: «Вивчення особливостей формування адаптивних можливостей організму в онтогенезі», «Фізико-хімічні особливості системи синтезу оксиду азоту в процесі адаптації організму до тривалих фізичних навантажень», «Розробка комплексної системи підвищення функціональної підготовленості спортсменів вищої кваліфікації на основі використання речовин антиоксидантної спрямованості», «Розробка сучасних підходів вдосконалення системи відновлювальних заходів серед спортсменів». За результатами досліджень розроблені принципово нові методичні підходи щодо визначення рівня фізичного стану різних мікропопуляційних груп населення, які мешкають у несприятливих екологічних умовах великого промислового регіону для поліпшення стану здоров'я різних категорій населення; впроваджено в теорію та практику фізичного виховання і спорту нові фундаментальні наукові знання щодо визначення рівня функціональної підготовленості та адаптивних можливостей організму спортсменів різної кваліфікації та спеціалізації з метою підвищення ефективності тренувального процесу на етапах багаторічної спортивної підготовки у різних видах спорту; підвищення якості підготовки наукових і науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації в галузі фізичного виховання, спорту та здоров'я людини.

Із 2010 р. функціонує спеціалізоване фахове видання «Вісник Запорізького національного університету. Фізичне виховання та спорт». У виданні результати своїх досліджень публікують як співробітники ЗНУ, так і фахівці з інших регіонів України, а також науковці з інших країн.

Відкрито аспірантуру та докторантуру за спеціальностями: 03.00.13 «Фізіологія людини і тварин», 017 «Фізична культура і спорт».

Із березня 2016 р. працює спеціалізована вчена рада Д 17.051.09 із захисту кандидатських дисертацій за спеціальністю 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти». Протягом останніх п'яти років на базі факультету фізичного виховання провели три конференції, 20 засідань круглих столів. Традиційним стало проведення Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми фізичної культури та спорту в сучасних соціально-економічних та екологічних умовах», яка збирає науковців України та зарубіжжя.

Провідні фахівці факультету беруть участь у роботі спеціалізованих вчених рад із захисту дисертацій – як члени рад та офіційні опоненти (професори М. В. Маліков, Н. В. Богдановська, А. П. Конох, А. В. Сватєв, Р. В. Клопов, Н. В. Маковецька).

У межах науково-дослідної роботи факультет співпрацює з приблизно 25



Кафедра медико-біологічних основ фізичної культури та спорту
(завідувач – канд. біол. наук, доц. А. О. Кузнецов)

Науково-педагогічні працівники кафедри забезпечують викладання дисциплін медичного та біологічного профілів

організаціями України та іноземних держав: Київським національним університетом імені Т. Шевченка, Національним університетом фізичного виховання і спорту, Національним медичним університетом імені О. Богомольця, Національним педуніверситетом

Значну роботу факультет проводить щодо пропаганди масових форм фізичної культури серед молоді Запоріжжя та Запорізької області. Усім відомі такі масштабні заходи, як спартакиади на призи ректора ЗНУ «Абітурієнт», змагання для студентів та викладачів ЗНУ



Кафедра туризму (завідувач – д-р пед. наук, проф. Н. В. Маковецька)

На кафедрі здійснюється підготовка фахівців за такими спеціальностями: «Туризмознавство», «Готельно-ресторанна справа»

імені М. Драгоманова, Інститутом фізіології ім. О. Богомольця, Київським університетом туризму, економіки і права, Інститутом корекційної педагогіки і психології, Інститутом спеціальної педагогіки НАПН України, Запорізьким державним медуніверситетом, Інститу-

«Веселі старті», щорічні змагання на честь Всеукраїнського олімпійського дня, проведення масової спорттрешки Запоріжжя, змагання «Козацькі розваги» тощо. Доброю традицією є здійснення студентських стажувань у навчальних закладах, туристичних



Кафедра фізичного виховання (в.о. завідувача – ст. викл. В. О. Горбуля)

Науково-педагогічні працівники кафедри забезпечують процес фізичного виховання студентів усіх факультетів ЗНУ

том ботаніки Казахстану, загальноосвітньої школою м. Дунганон (Північна Ірландія), Познанською академією фізичної культури (Польща), Університетом м. Монпельє (Франція), Білоруським державним університетом фізичної культури, Варненським економічним університетом (Болгарія), Університетом Гринвіча (Великобританія).

комплексах різних країн світу, як-от Болгарія, Туреччина та інших.

Тож ювіляру є чим пишатися!
Зі святом тебе, шановний факультете! Нових перемог!
Постійного поступу! Колектив ЗНУ та Ваші талановиті вихованці бажають Вам натхнення, наснаги й бадьорості духу на довгі роки!